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Tisztelt Csókakőiek!

Az elmúlt időszakban több ren-
dezvénnyel is büszkélkedhettünk. 
2025. március 8-án ünnepélyes ke-
retek között emlékeztek meg a Csó-
kakői Várbarátok Társasága tagjai az 
elmúlt 30 év munkájáról és eredmé-
nyéről. Méltán lehet rájuk büszke te-
lepülésünk. Hála és köszönet alapí-
tóinak, tagjainak, segítőinek, támo-
gatóinak az eredményekben gazdag, 
sikeres évekért!

Március 14-én az 1848-49-es 
Forradalom és Szabadságharcra em-
lékeztünk az általános iskolásaink 
által bemutatott szép műsor kereté-
ben. Terveink szerint felvonultunk 
volna a hősi emlékművek mentén, 
ám sajnos az időjárás közbeszólt, így 
a Községháza emlékművénél koszo-
rúzással zárult az ünnepség.

Civil kezdeményezésre a húsvé-
tot megelőző nagyböjti időszakban a 
pár éve felavatott kálvária 14 stáci-
ója előtti keresztutat járhatnak a ka-
tolikus hívek péntekenként 16 órai 
kezdettel.

          2025. március, XXIX. évfolyam 03. szám

Rendezvényeink sorát a gyer-
meknappal egybekötött Majális kö-
veti, melyet május 31-én tartunk. A 
Trianoni megemlékezés június 4-én 
lesz. A Szent Donát Napi Búcsút au-
gusztus 9-én ingyenes búcsúi bállal, 
majd másnap augusztus 10-én, 11 
órakor búcsúi szent misével és utá-
na a Sport utcában hagyományos 
csókakői vásárral, vidámparkkal, 
délutáni mulatsággal ünnepeljük. 

A Csókakői Várjátékok szeptember 
12-13-án kerül megrendezésre, majd 
14-én Csókakői Vári Vásár várja az 
érdeklődőket. Az év végén pedig 
együtt ünnepelhetünk az adventi ün-
nepkör keretében. Várunk mindenkit 
szeretettel további rendezvényeink-
re!

    2025. március 24.
Lévai Ildikó polgármester
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30 éves a Csókakői Várbarátok 
Társasága

Örömmel és nagy izgalommal 
készültünk erre az ünnepi alkalom-
ra. Nagy esemény nem csak egyéni 
életünkben, de községünk életében 
is. Csókakő várának köszönheti létét 
kis községünk, amely teljesen kiesik 
a főútvonal menti települések sorá-
ból. Az a nyugalom, ami körülvesz 
bennünket, köszönhető annak, hogy 
itt nincs átmenő forgalom, tiszta a 
levegő és ez nagy érték, amit szinte 
felbecsülni is nehéz lenne.

Az embert fiatal korában sok ro-
mantikus kérdés foglalkoztatja, sok 
mindent szeretne megalkotni, nagy 
dolgokat szeretne végbevinni. Az én 
fiatalkori álmom többek között az 
volt, hogy milyen szép és jó lenne, 
ha a gyermekkori játszó és kirán-
dulóhelyünk, a csókakői várrom 
nem pusztulna tovább, ha falait fel 
lehetne építeni, megmenteni a végső 
pusztulástól.

Ez természetesen gyermekfejjel 
romantikus álmodozás volt, amiről 
akkor mindenki azt mondta, hogy 
lehetetlen véghez vinni. Őrült gon-
dolatnak számított abban az időben 
a várrom megmentése. Közben 
azonban szemünk előtt pusztult tör-
ténelmünk építészeti emléke, köz-
ségünk életre hívója. Igaz, 1960-62 
között feltárási és kevés építészeti 
munka is folyt a várban, ez azonban 
befejezetlen maradt. Az ismételten 
magára hagyott rom tovább pusz-
tult, az 1961-62-ben épített mell-
védfal leomlott, már nem védte a 
tájban gyönyörködőket. 1994-re a 
kaputorony megmaradt csonkja an�-
nyira tönkrement, hogy várható volt 
teljes megsemmisülése. Nagyon 
fájt a szívünk Fejér megye egyetlen 
kővárának pusztulása miatt. Ennek 
ellenére, még 1995-ben is sok kri-
tikát kaptam, amikor várrom meg-
mentését szóba hoztam. 

1994-ben, még polgármester-
ként, a kirándulókra leselkedő 
életveszélyre hivatkozva kértem a 
Székesfehérvári Szent István Király 
Múzeum segítségét ennek elhárítá-
sában. A feljáratokat bekerítették, de 
az nem tartott sokáig, mert a látoga-
tók legázolták azt.

Elhatározásomhoz, hogy azon-
nal cselekedni kell, a végső lökést 
Dr. Fülöp Gyula múzeumigazgató 
újságcikke adta, ami nyugodtan 
mondhatom szent haragra gerjesz-
tett. A cikk befejező sorai teljes 
mértékben igazak voltak: „A múlt 
század végén még megörökített ro-
mok mára szinte teljesen eltűntek.” 
„Megmentése nagy összefogást igé-
nyel. Nemcsak azért, mert az orszá-
gos műemléki jegyzékben szerepel, 
kérdés meddig még? - hanem azért 
is mert ez a vidék igazán nem bő-
velkedik a magyar középkor látható 
és látványos emlékeiben.”

Ez a „Kérdés meddig még?” 
– szíven ütött. Már itt tartunk? Né-
hány év múlva teljesen leírható lesz 
és törölni kell, vagy törölni lehet a 
műemlékek sorából?

Azonnali cselekvést határoztam 
el. Levelek sorát írtam ebben az 
ügyben. A válaszok kedvesek, jóin-
dulatúak voltak, de eredményt nem 
hoztak. Akkor jutottam arra az elha-
tározásra, hogy civil szervezetet kell 
létrehozni és felvenni a kapcsolatot 

a Műemlékvédelemi Felügyelőség-
gel, az Államkincstárral, valamint 
a Környezetvédelmi Minisztéri-
ummal. Barátaimmal elhatároztuk, 
hogy megalakítjuk a Várbarátok 
Társaságát, ami 1995 február 11-én 
létre is jött.

A bírósági bejegyzés után, mint 
civil szerveződés, tovább folytattuk 
a szervezést. Helyszíni bejárást kér-
tünk az OMVH-tól, az Államkincs-
tártól, a Szent István Király Múze-
umtól, Fejér Megye Önkormány-
zatától. Köszönet a segítségért, a 
bíztatásért azoknak, akik akkor ezen 
az összejövetelen résztvettek. A 
szervező munka beindult, de továb-
bi segítségre volt szükségünk.

Hívásomra, 1995 júliusában 
meglátogatott bennünket Ráday Mi-
hály, a neves televíziós személyiség, 
akkoriban egyben országgyűlési 
képviselő, aki Unokáink sem fogják 
látni… című TV műsorában felvé-
telekkel támasztotta alá azt, hogy az 
utolsó pillanatban vagyunk a vár-
rom megmentése terén és segítségre 
van szükségünk. Riportjának utolsó 
mondata ismét nagyon nyugtalanná 
tett: „A csókakői várhoz még út sem 
vezet, mint a Nógrád megyei Salgó 
várához.” Teljesen igaz az, hogy 
építkezni csak úgy lehet, ha a felté-
telek adottak. 

A Várbarátok Társaságában el-
határoztuk az útépítést. A csókakői 

Várbarátok Hírek
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nyugdíjas kőbányászok kezdetben 
kézi szerszámokkal bontották a do-
lomitot, de később ebben segítségre 
volt szükségünk. Ekkor a Bazalt 
útépítő vállalat jött segítségünkre. 
Az útépítéshez a pénzt tagdíjainkból 
és székesfehérvári üzemek segít-
ségével adtuk össze. Biztosítottuk 
a vízvételi, elektromos áram vételi 
lehetőséget.

1996-ban az OMVH, a kincstár 
segítségével megkezdődtek a leg-
fontosabb munkák és ezek később 
több lépésben folytatódtak, csakúgy, 
mint a régészeti feltárások, amelyek 
a vár múltjáról, építészetéről adtak 
felvilágosítást. Legutóbb az alsóvár 
feltárása hozott sok meglepetést, itt 
kerültek elő az épebb épületalapok, 

pincék, gazdasági épületek és a vár 
kútja.

Ezt a munkát szeretnénk tovább 
folytatni, hiszen még nagyon sok 
munka vár ránk. Célunk az, hogy 
ne engedjük pusztulni az elmúlt 
években helyreállított falakat, ne 
hagyjuk magára 700 éves történelmi 
ereklyénket és azt méltó módon mű-
ködtetni is tudjuk. Ha a sok szellemi 
és fizikai munka után magára hagy-
juk a várat, akkor néhány év múlva 
ismét lepusztul és elölről lehet kez-
deni a helyreállítást.

A Várbarátok Társasága jelenleg 
is élő, működő szervezet. Havonta 
összejövünk a várban és ott külön-
böző munkákat végzünk. /Kőgyűj-
tés, törmelék eltalicskázása stb./

2023-ban, 28 év után, idős ko-
romra való tekintettel lemondtam 
a Várbarátok Társasága elnöki 
tisztségéről és azt átadtam az akkor 
megválasztott Csöngedi Károlynak, 
akinek további működéséhez sok 
sikert kívánok. 

Befejezésül megköszönöm tag-
jainknak és segítőinknek a sok-sok 
megértő támogatást, a szellemi és 
fizikai munkát, a sajtónak a rádió-
nak, a televíziónak a csókakői hír-
közléseket és kérem a Várbarátok 
Társasága további támogatását.

Sörédi Pál
Várbarátok Társasága alapítója

Egyházi Hírek

A VASÁRNAPI EVANGÉLI-
UM MARGÓJÁRA – Ez a magá-
tól: ez a Kegyelem.

„…Uram, hagyd meg még az 
idén. Körülásom és megtrágyázom, 
hátha terem majd jövőre…? Lk 
13,8-9

A mai evangéliumi rész két főbb 
gondolatát egy kérdőszó köti össze: 
„Miért”?

A mai örömhír első részében Jé-
zus egy kérdésre válaszol, ti., hogy 
a bűn közvetlen következménye-e 
a rossz az életünkben? Ez azonban 
egy mélyebb problémát érint: mi-
ért történnek tragédiák, miért van 
szenvedés? Az Úr válasza különle-
ges szemszögből közelíti meg ezt 
a kérdést. Nem azt mondja, hogy 
a rendkívüli negatív események 
közvetlen büntetésként jelennek 
meg életünkben. Könnyű lenne azt 
gondolni, hogyha valami rosszat 
teszünk, annak már itt a földön tra-
gikus következménye lesz. Valóban 
gyakran érezhetjük úgy, hogy hibá-

ink és vétkeink miatt érnek bennün-
ket nehézségek, Jézus azonban más 
megvilágításba helyezi a kérdést. 
Nem ad egyértelmű választ, hogy 
miért történnek tragédiák, hanem 
meghív arra, hogy mindig készen 
álljunk, hogy az élet legyen a mi 
osztályrészünk – akármi is történik 
velünk, ahogy Szent János evangé-
listánál olvashatjuk: „…aki hallgat 
az én tanításomra, és hisz abban, 
aki engem küldött, annak örök élete 
van, és nem sújtja őt az ítélet, mert 
már átment a halálból az életre.” (Jn 
7,24)

Nagyon fontos, hogy amikor 
életünk nehézségeivel szembesü-
lünk, az ezekről való gondolko-
dásban ne essünk szélsőségekbe! 
Ne vélelmezzük azt, hogy Isten 
szándékosan büntet minket, de ne 
is vegyük félvállról az élet tragé-
diáinak figyelmeztető jellegét! A 
túlzott félelem és a közöny között 
kell megtalálnunk azt az igazságot, 
amelyre Jézus is utal: nincs olyan 
rossz helyzet, amely ne válhatna a 
javunkra, amelyen ne segítene az 

Istenhez fordulás, vagy amely telje-
sen elszakíthatna minket tőle, ahogy 
ezt Szent Pál megfogalmazza: „Ki 
szakíthat el minket Krisztus sze-
retetétől? Nyomor vagy szükség? 
Üldöztetés vagy éhínség, ruhátlan-
ság, életveszély vagy kard? Amint 
meg van írva: Minket minden idő-
ben teérted irtanak, s vágójuhok 
módjára tartanak. De mindezeken 
diadalmaskodunk őáltala, aki szeret 
minket. Biztos vagyok ugyanis ben-
ne, hogy sem halál, sem élet, sem 
angyalok, sem fejedelemségek, sem 
jelenvalók, sem eljövendők, sem 
hatalmasságok, sem magasság, sem 
mélység, sem egyéb teremtmény el 
nem szakíthat bennünket Isten sze-
retetétől, amely Krisztus Jézusban, a 
mi Urunkban van.” (Róm 8,35-39)

A héten különösen is megérintett 
egy volt (iskolaigazgató) pedagógus 
figyelemre méltó gondolata. Ami-
kor megjegyeztem, hogy milyen 
veszélyes lehet a motorozás ő így 
válaszolt: „Ha imádsággal indulunk 
útnak, imádsággal zárjuk az utat, és 
tudjuk, hogy velünk van az Úr, mi-
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ért is kellene félnünk?”
Ebben a hitvallásszerű mondat-

ban megfogalmazott életszemlélet 
jól kifejezi, hogyan kell felelősség-
teljesen, de bizalommal élnünk: bár-
mi is ér minket, minden a javunkra 
válhat. Ahogy Mahátma Gandhi 
fogalmazta meg: „Élj úgy, mintha 
ma lenne az utolsó napod.”

A mai evangélium másik fon-
tos gondolata a terméketlen fügefa 
példázatában lelhető fel: Miért 
kellene egy olyan fának lehetőséget 
adni, amely nem hozott termést? 
Az életünkre vonatkoztatva ebben a 
kérdésben a logikus érv áll szemben 
a meg nem magyarázható irgalom-
mal. Feltehetjük mi is a következő 
kérdéseket: Miért legyek jó ahhoz, 
aki sokszor megbántott? Miért bo-
csássak meg annak, aki figyelmetlen 
és érzéketlen velem szemben? Miért 
kellene szeretni azt, aki kemény 
szívű és megváltoztathatatlannak 
tűnik?

Ha ezekre a kérdésekre mindig 
racionális választ keresnénk, akkor 
a szeretet és az irgalom már nem 
lenne valódi. Ha meg tudjuk indo-
kolni, miért szeretünk, miért va-
gyunk irgalmasak, miért teszünk jót, 
akkor ez már nem az Isten szerinti 
szeretet, hanem csupán érdek és kö-
vetkezetesség. Az igazi jóság meg-
magyarázhatatlan, (mint ahogyan az 
emberi szenvedés, gonoszság, tragé-
diák is). Az emberi méltóságunkat 
az teszi naggyá, ha úgy szeretünk, 
ahogyan Isten szeret minket – felté-
tel nélkül.

Egy szép zsoltár pontosan a 
szeretetnek ezt az érthetetlenségét 
énekli meg: „Mi az ember, hogy 
megemlékezel róla, az ember fia, 
hogy gondot viselsz reá?” (Zsolt 
8,5) Itt a zsoltáros pont azt kérdezi 
az Úrtól, hogy miért olyan értékes 
neked az ember, miért teremtetted 
meg, miért szereted annyira? Mi-

lyen szép emberi kérdés ez afelé az 
Isten felé, aki erre szelíd mosolyá-
val, fenntartó szeretetével, megváltó 
kegyelmével, végtelen irgalmával 
tud (csak) válaszolni.

Ezt a „választ” kapjuk meg leg-
teljesebben, amikor Isten kegyel-
mével találkozunk, mely rejtetten 
megjelenik életünkben. E felülről 
megjelenő isteni ajándékot megkap-
va (lelki értelemben) termékennyé 
válik életünk, szinte „magától” töb-
bé leszünk és kérdezzük: „Miért?” 
Reményik Sándor Kegyelem című 
verse ezt boncolgatja, mely legyen 
elmélkedésünk záró imádsága is: 

Reményik Sándor: Kegyelem

Először sírsz.
Azután átkozódsz.
Aztán imádkozol.
Aztán megfeszíted
Körömszakadtig maradék-erőd.
Akarsz, egetostromló akarattal -
S a lehetetlenség konok falán
Zúzod véresre koponyád.
Azután elalélsz.
S ha újra eszmélsz, mindent újra 
kezdesz.
Utoljára is tompa kábulattal,
Szótalanul, gondolattalanul
Mondod magadnak: mindegy, 
mindhiába:
A bűn, a betegség, a nyomorúság,
A mindennapi szörnyű szürkeség
Tömlöcéből nincsen, nincsen me-
nekvés!
S akkor - magától - megnyílik az 
ég,
Mely nem tárult ki átokra, imára,
Erő, akarat, kétségbeesés,
Bűnbánat - hasztalanul ostromol-
ták.
Akkor megnyílik magától az ég,
S egy pici csillag sétál szembe 
véled,
S olyan közel jön, szépen moso-

lyogva,
Hogy azt hiszed: a tenyeredbe hull.
Akkor - magától - szűnik a vihar,
Akkor - magától - minden elcsitul,
Akkor - magától - éled a remény.
Álomfáidnak minden aranyágán
Csak úgy magától - friss gyümölcs 
terem.
Ez a magától: ez a Kegyelem.
Ámen.

EVANGÉLIUM

Abban az időben odajött Jé-
zushoz néhány ember, s azokról a 
galileaiakról hozott hírt, akiknek 
vérét Pilátus az áldozat vérével ve-
gyítette.

Erre Jézus megjegyezte: „Azt hi-
szitek, hogy ezek a galileaiak bűnö-
sebbek voltak, mint a többi galileai, 
azért, hogy így jártak? Mondom 
nektek: nem! De ha nem tartotok 
bűnbánatot, épp úgy elvesztek ti 
is mindnyájan. Vagy azt gondoljá-
tok, hogy az a tizennyolc ember, 
akire rádőlt Siloámban a torony és 
megölte őket, bűnösebbek voltak a 
Jeruzsálemben élő többi embernél? 
Mondom nektek: nem! De ha nem 
tartotok bűnbánatot, épp úgy elvesz-
tek ti is mindnyájan.”

Aztán egy példabeszédet mon-
dott. „Egy embernek fügefa volt a 
szőlőjében. Kiment, gyümölcsöt 
keresett rajta, de nem talált. Erre így 
szólt vincellérjéhez: Idejárok három 
év óta, hogy gyümölcsöt keressek 
ezen a fügefán, de nem találok. 
Vágd ki! Miért foglalja itt a helyet? 
De az így válaszolt: Uram, hagyd 
meg még az idén. Körülásom és 
megtrágyázom, hátha terem majd 
jövőre? Ha mégsem, akkor kivágha-
tod.”   - Lk 13,1-9

Mórocz Tamás plébános

Irodai szolgálat: Bodajki Római Katolikus Plébánia Hivatal H-8053 Bodajk, Szent István tér 1.
Hétfő: 14.00-17.00; kedd: zárva;szerda 8.30-11.30, 14.00-17.00;csütörtök: zárva; péntek: 8.30-11.30 

Tel: 22/410-039  •  www.bodajkikegyhely.hu •  e-mail: bodajkikegyhely@gmail.com
Elektronikus ügyintézés - PlébániaAblak: www.plebaniahivatal.hu
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1. Az internetes csalások leggya-
koribb formái

Adathalászat és személyazonos-
ság-lopás

A csalók hamis e-mailekkel, 
weboldalakkal és üzenetekkel pró-
bálják megszerezni a személyes 
adatainkat, például jelszavakat és 
banki információkat.

Hogyan védekezzünk?

Soha ne adjunk meg bizalmas 
adatokat ismeretlen weboldalakon.

Kétlépcsős hitelesítést használ-
junk a fiókjainknál.

Ne kattintsunk gyanús e-mailek-
ben található linkekre.

Online vásárlási és pénzügyi 
csalások

A csalók hamis webáruházakat 
működtetnek, vagy hamis állásaján-
latokat kínálnak, hogy pénzt csalja-
nak ki az áldozatokból.

Hogyan védekezzünk?

Csak megbízható, ismert 
webáruházakból vásároljunk.

Ha egy ajánlat túl szép ahhoz, 
hogy igaz legyen, akkor valószínű-
leg nem az.

2. A gyermekekre leselkedő in-
ternetes veszélyek

A gyermekek különösen véd-
telenek az online térben, mivel 
kevésbé ismerik fel a veszélyeket. 
A bűnözők különböző trükkökkel 
próbálnak bizalmukba férkőzni és 
kihasználni őket.

Pedofilok és szexuális ragadozók

Az internetes ragadozók hamis 
profilokkal fiatalokat keresnek meg, 
barátkoznak velük, majd manipu-
lációval rábírják őket, hogy komp-
romittáló képeket küldjenek vagy 
személyesen találkozzanak velük.

Hogyan védekezzünk?

Beszélgessünk gyermekünkkel 
az online veszélyekről.

Figyeljük, hogy kikkel kommu-

nikálnak és milyen oldalakat láto-
gatnak.

Használjunk szülői felügyeleti 
szoftvereket.

Online zaklatás és manipuláció 
(Cyberbullying)

A fiatalok könnyen célponttá 
válhatnak online zaklatók számára, 
akik szavakkal, képekkel vagy vi-
deókkal próbálják megfélemlíteni 
őket.

Hogyan védekezzünk?

Tanítsuk meg gyermekeinknek, 
hogy ne válaszoljanak sértő üze-
netekre, hanem forduljanak egy 
felnőtthöz.

Figyeljük a viselkedésüket, ha 
hirtelen visszahúzódóvá válnak.

3. Hány éves kortól érdemes mo-
biltelefont adni a gyermek kezébe?

A kisgyermekek számára az in-
ternetes világ különösen veszélyes, 
mert még nem tudják felismerni a 
manipulációt és a csalásokat.

Internetes átverések, gyermekvédelem és a mester-
séges intelligencia veszélyei: Hogyan óvhatjuk meg 
magunkat és szeretteinket?

Az internet és a technológia fejlődése számtalan 
lehetőséget kínál, de rengeteg veszélyt is rejt magában. 
Nemcsak a felnőttek, hanem a gyermekek is egyre 
kiszolgáltatottabbá válnak az online térben. A csalók 
és bűnözők újabb és újabb módszerekkel próbálják 
kihasználni az emberek jóhiszeműségét, és ma már a 
mesterséges intelligenciát (MI) is felhasználják rossz 
célokra. Az alábbiakban bemutatjuk a leggyakoribb 
internetes csalásokat, a gyermekekre leselkedő veszé-
lyeket, az okostelefonok túl korai használatának kocká-
zatait, valamint azt is, hová fordulhatunk segítségért.

Polgárőr Hírek
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Miért káros a korai telefonhasz-
nálat?

Fejlődési problémák: Azok a 
gyerekek, akik túl sok időt töltenek 
a képernyő előtt, később tanulnak 
meg beszélni, nehezebben fejlődik a 
figyelmük és a társas készségeik.

Függőség: A videojátékok, kö-
zösségi oldalak és online videók 
könnyen függőséget okozhatnak, 
és elvonják a gyerekeket a valódi 
világtól.

Online veszélyek: Minél előbb 
kap egy gyermek telefont, annál ha-
marabb kerülhet kapcsolatba online 
zaklatókkal, csalókkal vagy nem 
neki való tartalmakkal.

Mikortól ajánlott?

6 éves kor alatt: Nem ajánlott 
saját telefon.

7-10 éves korban: Ha szükséges, 
egy alapfunkciós készülék (nem 
okostelefon) adható, csak hívás és 
SMS lehetőséggel.

11-14 éves korban: Korlátozott 
internethozzáféréssel, szülői fel-
ügyelettel már adható okostelefon.

15 éves kortól: Ekkorra a gyer-
mek már jobban érti az internet 
veszélyeit, de továbbra is fontos a 
szülői odafigyelés.

Nem megoldás, ha a gyerek 
iskola után egész nap a telefonját 
nyomkodja! A valódi játék, a moz-
gás és a barátokkal való személyes 
kapcsolatok nélkülözhetetlenek a 
fejlődésükhöz.

4. A mesterséges intelligencia 
(MI) veszélyei

Az MI hatalmas lehetőségeket 
rejt magában, de rossz kezekben 
veszélyes eszközzé válhat.

Hamis videók és deepfake tech-
nológia

A deepfake segítségével valóság-
hű, de hamis videókat készítenek, 
amelyekben politikai vezetőket, 
hírességeket vagy akár ismerősöket 
ábrázolnak, hamis információkat 
közölve.

Hogyan védekezzünk?

Mindig ellenőrizzük a forráso-
kat, mielőtt elhinnénk vagy megosz-
tanánk egy videót.

Ne dőljünk be minden interneten 
látott tartalomnak.

Hangutánzó MI (voice cloning)

A mesterséges intelligencia ké-
pes egy ember hangját lemásolni, 
és így hamis hívásokkal csalásokat 
elkövetni.

Hogyan védekezzünk?

Soha ne utaljunk pénzt csupán 
egy telefonhívás alapján, mindig 
ellenőrizzük a kérést más módon is.

5. Hová fordulhatunk segítsé-
gért?

Ha bármilyen gyanús jelet ta-
pasztalunk – például online zakla-
tás, pedofil tevékenység vagy csalás 
gyanúja merül fel –, az alábbi he-
lyekhez fordulhatunk:

- Rendőrség – 112 Azonnal je-
lentsük a veszélyes tevékenységet!

- Nemzeti Média- és Hírközlési 
Hatóság (NMHH) – Online tarta-
lomfelügyeleti ügyekben segíthet.

- Kék Vonal Gyermekkrízis 
Alapítvány (116-111) – Ha egy 
gyermek bajban van, itt segítséget 
kaphat.

- Szülői fórumok, pszicholó-
gusok – Ha gyermekünk furcsán 
viselkedik, érdemes szakemberhez 
fordulni.

A digitális világ tele van veszé-
lyekkel, de tudatos hozzáállással és 
megfelelő védelemmel megóvhatjuk 
magunkat és szeretteinket!

Fináncz Imre elnök helyettes
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Környezetvédelmi Hírek Vizek

Vizek  
Úgy hozta az élet, hogy az idei tél – máig – 
nem hozott túl sok havat, de szürkeséget 
annál inkább . Így szokott ez lenni ezekben a 
hónapokban! Az egyik korábbi cikkemben 
mutatott paradicsomvirág persze már a múlté: 
szegény növény teljesen elpusztult a téli 
hidegben. Úgy emlékszem vissza, valamikor 
régen, gyermekkorom telein, röpködtek a 
mínuszok, befagytak a tavak, lehetett 
csúszkálni. de most nem tudok ilyen 
tapasztalatokról beszámolni.  

Egyszer-kétszer a fehérvári, palotavárosi 
tavaknál láttuk, hogy a csendes vízen, a 
partok közelében, jéghártya képződött.  
Valószínűleg nem is nagyon látjátok, de 
tényleg jeges volt!  

Egyik nap is kint sétáltunk, hihetetlenül 
csendes volt a víz, a csodálatos 
naplementében nem látszott egyetlen 
fodrozódás sem rajta. Biztosan emiatt a 
szélcsendes idő miatt alakulhatott ki a pár 
fokos mínuszban is a jelentéktelen jégréteg. 
Emlékeztek az őszi árvizekre?  

Egyik ismerősünk a Duna mellett él, 
aggódtunk is értük nagyon és bizony az ő 
településükön is nagy baj volt az alacsonyabb 
területeken. Nemrég meglátogattuk őket, de a 
Duna már békés arcát mutatta: senki nem 
gondolná, hogy pár héttel ezelőtt milyen 
fékezhetetlen erővel hömpölygött a partjain 
kívül is. A képen a fehérség az, aminek 
látszik: hó. A háttérben a Visegrádi-hegység 
ködös sziluettje . A falu hídján átsétálva csak 
nagy figyelemmel nézve lehetett csak 
észrevenni, hogy azért most is van sodrás, 
akármilyen simának is mutatja magát a folyó. 

1. ábra A horgásztó jéggel

2. ábra Horgásztó a téli naplementében

3. ábra A lecsendesede� Duna
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A Velencei tavat is sikerült egy kis séta erejéig 
látnom. A nyáron is voltunk ott az unokákkal 
– aligha lehet az akkori nyüzsgést, szikrázó
napsütést, a térdig érő vizet összehasonlítani a
mostani békés képpel. Egy régi, lepusztult
csónak kikötő helyén nagyon kellemes, szép
ki mesterséges szigetet alakítottak ki
Agárdon, amit körbe lehetett sétálni és
veszélytelenül meg lehetett közelíteni a tavat.

Nagyon tetszett nekem! Tudom, hogy kies 
falunkban bőven van hely, ahol lehet sétálni, 
de ha egy kicsit szeretnétek  másféle tájat is 
látni, esetleg strandoltok majd a közelben, 
feltétlenül nézzétek meg ezt a kicsiny szigetet 
is!  

Számomra nagyon megnyugtató érzés volt, 
hogy nem csak rombolni, tájba illően építeni is 
tud az ember, ha van rá megfelelő szakember, 
forrás és  -ez a legfontosabb! – akarat. 

Kép és szöveg 
Farkas Klára 

4. ábra A Velencei‐tó decemberben

5. ábra A mesterséges szigeten
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ÓVODAI BEIRATKOZÁS 
a Vértesalja Óvoda Mesevár Tagóvodájába 

2025. április 28-29. (hétfő, kedd) 9.00 órától 16.00 óráig  

 
Szeretettel várjuk azokat a gyermekeket, akik 2025. augusztus 31- ig betöltik a 3. életévüket, illetve várjuk 

azok jelentkezését is, akik 2025. szeptember 1. és 2026. augusztus 31. között töltik be a 3. életévüket. 
A Nkt. 8. § (1) bekezdése lehetővé teszi, hogy az óvoda felvegye azt a gyermeket is, aki a 3. életévét a felvételtől számított fél éven 

belül betölti, amennyiben az óvoda felvételi körzetébe tartozó valamennyi óvodaköteles gyermek felvételi igénye teljesült. 

A beiratkozáshoz szükséges okiratok, dokumentumok:  

 a gyermek nevére kiállított személyazonosságot igazoló hatósági igazolványok (születési 
anyakönyvi kivonat/személyi igazolvány, vagy útlevél)  

 lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya)  
 a gyermek TAJ kártyája  
 a szülő személyazonosságát igazoló hatósági igazolvány 
 nem magyar állampolgár esetén az ország területén való tartózkodás jogcímét igazoló okirat  
 egyéb, a gyermek egészségügyi állapotát, sajátos nevelési igényét, hátrányos helyzetét igazoló 

dokumentum (orvosi igazolás, szakértői vélemény, gyermekvédelmi kedvezményről szóló 
határozat… stb.) 

Kérjük a Szülőket, hogy a kitöltött és mindkét szülő által aláírt dokumentumokat az óvodai beiratkozásra 
hozzák magukkal. A beiratkozáshoz szükséges nyomtatványok: 

- Jelentkezési lap  
- Nyilatkozat - szülői felügyeleti jogról  
- Hozzájáruló nyilatkozat személyes adatok kezeléséhez 

A nyomtatványok letölthetők Csókakő község honlapjáról. Amennyiben nincs a szülőnek lehetősége 
letölteni a dokumentumokat, azok az óvodában személyesen is kérhetők. 

 

Szeretettel várunk minden kedves leendő óvodás kisgyermeket és szüleit! 

 

  Tóthné Giczi Ildikó 
              tagóvoda-igazgató 
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Drogfogyasztásra utaló változások

• hirtelen romlik gyermeke iskolai teljesítménye,

• megszaporodnak a hiányzások, gyakoribbak a késések;

• szélsőséges érzelmi ingadozások jellemzik

• titkolózik, szűkszavú;

• gyermeke mindig fáradt, kedvetlen, sokat alszik;

• mindenáron bulizni akar;

• Kitérő válaszokat ad, amikor kérdőre vonják;

Sokat tehet a gyermekéért, ha :
• odafigyel rá, minőségi időt tölt vele;
• támogatja abban, hogy megtalálja a saját társaságát, egy hobbit, 

amelyben örömét leli;
• tudatosítja benne, hogy akkor is számíthat a szüleire, ha bajba kerül;
• türelemmel reagál az őszinteségére, nyílt kommunikációt használ;
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SAKKVERSENY

2025. Március 30.

13:00

Csókakői Községi Önkormányzat 

Regisztráció 2025. Március 27-ig
Vass Zoltán önkormányzati

képviselőnél: tel: +36306209286 

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt
március 30-án,  13 órakor a Művelődési Házban

kezdődő sakkversenyre!


